

# Информационный бюллетень

## Государственные и профессиональные праздники в январе 2022 года:



**1 января**—Новый год;

**2 января**—День банковских и финансовых работников (первое воскресенье января);

**5 января**—День работников социальной защиты;

**7 января**—Рождество Христово;

(православное Рождество);

**19 января**—День спасателя Беларуси;

**21 января**—День инженерных войск Беларуси;

**22 января**—День дипломатического работника;

**30 января**—День белорусской науки .



## Проект новой Конституции Беларуси вынесен на всенародное обсуждение

Проект изменений и дополнений Конституции Республики Беларусь для всенародного обсуждения обнародован 27 декабря 2021 г на Национальном правовом интернет-портале.

Как сообщается, мнения граждан относительно содержания проекта изменений и дополнений, а также возможные предложения по его совершенствованию направляются в Национальный центр правовой информации:

\*по электронной почте [sbor@ncpi.gov.by](mailto:sbor@ncpi.gov.by);  
посредством электронной формы;

\*в письменном виде по адресу 220030, г. Минск, ул. Берсона, 1а, НЦПИ, с пометкой «Конституция».

Поступившие материалы будут обобщаться и систематизироваться Национальным центром правовой информации. Ознакомится с проектом изменений и дополнений Конституции Республики Беларусь можно на основном государственном информационном ресурсе Pravo.by.



**20 января 2022** Во всех трудовых коллективах района

пройдёт Единый день информирования

# Что изменится в 2022 году в Беларуси

С 1 января 2022 года увеличивается размер минимальной заработной платы. В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14 декабря 2021 г. № 721 «Об установлении размера месячной минимальной заработной платы» с 1 января 2022 г. минимальная заработная плата установлена в размере 457 рублей. С 1 января 2022 года вырастет размер базовой ставки для оплаты труда работников бюджетных организаций до 207 рублей.



В 2022 году пенсионный возраст для белорусов увеличивается на полгода: женщины смогут уйти на пенсию в 58 лет, мужчины – в 63.



С 1 января 2022 года в Беларуси новые правила использования семейного капитала, а также расширены возможности его досрочного использования. С 1 января 2022 года досрочно использовать средства семейного капитала на улучшение жилищных условий: приобретение доли жилого помещения, в результате которого многодетная семья становится собственником всего жилого помещения; погашение займа,

предоставленного организациями по месту работы члена семьи на строительство или приобретение жилья; погашение задолженности по кредитам, предоставленным банкам по договору перевода долга (приема задолженности). Семейный капитал также может быть досрочно использован на получение образования в учреждениях высшего и среднего специального образования потребительской кооперации и учреждениях высшего образования Федерации профсоюзов Беларуси, предоставление медицинских

изделий для выполнения сложных и высокотехнологичных вмешательств в ортопедии, приобретение инвалидам, детям-инвалидам в возрасте до 18 лет с нарушениями органов зрения, опорно-двигательного аппарата товаров, предназначенных для социальной реабилитации и интеграции в общества

В Беларуси в 2022 году произойдут изменения в оплате больничных. Это предусмотрено соответствующим постановлением Совмина. Новшества касаются оплаты пособий по временной нетрудоспособности и по беременности и родам, а также правил индивидуального (персонифицированного) учета застрахованных лиц в рамках добровольного страхования дополнительной накопительной пенсии. Установили минимальный размер пособия по временной нетрудоспособности, включая пособие по беременности и родам, который выплатят, если было установлено, что работодатель пытался завысить сумму пособия. Выплата составит 50% бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения за два последних квартала. Раньше в таких случаях пособие не выплачивали вовсе.

